

Заседание № 1 клуба «Успешные родители»

по теме «О чём мечтают ваши дети»

(Подготовила А.С.Жук, педагог-психолог государственного учреждения образования «Детский сад №24 г. Волковыска»)

Цель: актуализирование знаний родителей о том, что такое «мечта» и почему важно её иметь; выяснение, насколько хорошо родители знают мечты своих детей; показать, как детские мечты позволяют лучше понять ребёнка.

Ход встречи

1. Вступительное слово педагога.

Добрый вечер, уважаемые родители! А вы знаете, какой сегодня день? Он особенный и чудесный. Поэтому я провозглашаю его Днём Мечты. Почему Днём мечты, спросите вы? Потому что мы будем с вами говорить о том, нужна ли мечта людям, о чём вы мечтали, когда были маленькими и о чём мечтают ваши дети. Посмотрите, какие чудесные эмблемы к нашему Дню Мечты нарисовали вы совместно с детьми.

2. Беседа.

- Как вы думаете, что такое мечта? (Размышления родителей.)

Мечту можно сравнить со звездой. У неё даже происхождение «звёздное». Слово «мечта» заимствовано из старославянского языка и означает «мерцать», «сверкать». И стремиться к мечте всё равно, что устремляться к звёздам. Она такая далёкая, но такая желанная.

Мечта - это нечто созданное воображением, мысленно представляемое; предмет желаний, стремлений.

В истории человечества можно найти множество разных толкований слова «мечта». Южноафриканский писатель Джон Максвелл говорил: «Мечта - это вдохновляющая картина будущего, которая наполняет энергией ваш ум, волю и эмоции и даёт силы, необходимые для того, чтобы выполнить всё задуманное».

У Шерон Халл есть интересное высказывание: «Мечта - это семя возможности, посаженное в душе человеческого существа, которое призывает его встать на путь реализации своего жизненного предназначения».

На ваших столах лежат карточки с афоризмами и пословицами по теме нашей встречи. Вы можете взять их в вашу копилку мудрых мыслей.

- Хорошо или плохо иметь мечту? Почему? (Размышления родителей.)

Конечно же, каждый человек должен мечтать. Ведь мечта побуждает нас двигаться вперёд, делает жизнь человека осмысленной, заставляет нас верить в её реализацию и действовать ради её осуществления. Именно благодаря мечте в нашем мире происходят удивительные вещи - телефон, телевизор, компьютер, космический корабль и многие другие вещи когда-то были просто мечтами. А сегодня все люди благодарны тем, кто носил в себе эти мечты. Благодаря таким людям жизнь на земле стала проще и лучше.

Мечта - есть движущая сила, мечта - предшественница цели,

Мечта дорогу нам осветит, чтоб дни все радостно летели.

А чтоб достичь желанной цели, одной мечты, конечно, мало,

Вот здесь придёт черёд для действий...

Мечта же для всего - начало!

- Все ли мечты сбываются? (*Размышления родителей.*)

Для того, чтобы реализовалась мечта, нужно много трудиться. Если человек не ставит перед собой цель, не стремиться к её достижению, то и мечта не реализуется.

Одни люди считают, что любую мечту можно осуществить в реальности, другие же предпочитают, чтобы заветное желание так и осталось мечтой, пряча её в потайные уголки своего сознания.

Некоторые мечты бывают несбыточными. Например, достижение бессмертия или полёт на планету, на которой невозможно жить.

- А есть ли у вас мечта? Хотите, чтобы она сбылась? (*Ответы родителей.*) Для этого вам понадобиться лист цветной бумаги. Что, у вас на столах только белая? Это не страшно, ведь мы же волшебники! Сейчас мы обычную белую быстренько превратим в цветную. Или в разноцветную, или в горошек. Пишем ручкой на бумаге «разноцветная бумага», или «красная», «розовая», «оранжевая». Какого цвета захотите, такого и будет!

На этом листе напишите вашу самую заветную мечту. Написали? Замечательно. Теперь из этого листка нужно что-нибудь сотворить: свернуть в трубочку, сделать самолётик или журавля - всё, что угодно. Теперь ваши мечты запечатаны в Творение ваших рук. Сложите их в нашу волшебную шкатулку и мы поставим её в чудесный уголок Воплощения мечты.

- Как вы думаете, можно ли понять ребёнка через его мечты? (*Размышления родителей.*)

Мечты детей основаны на сказках или мультиках, которые они смотрят. Они мечтают летать, как феи, стать волшебником или настоящей принцессой. Но бывает и так, что дети в раннем возрасте хотят чего-то более реального: например, получить набор кукол или игрушечный самолёт, велосипед или ролики. У таких детей, как правило, мало развито воображение, они полагаются скорее на логику, но, возможно, им достаточно фантазий в книжках и мультфильмах.

Чаще детские «земные» мечты могут рассказать о душевном состоянии ребёнка: если малыш мечтает иметь много друзей, значит ему одиноко, и нужно обратить внимание на то, что именно ему мешает дружить со сверстниками. Если ребёнок мечтает стать кем-то из сказки, кто сильнее всех, например великанином или Суперменом, возможно, он испытывает чувство неуверенности в себе.

Вы тогда можете помочь ребёнку: поиграть с ним в игру, где есть волшебники, великаны или другие «силачи»- тогда ребёнок, встретившись с героем в игре, почувствует себя уверенней, поймёт, что в жизни можно многое изменить - надо лишь этого захотеть. Возможно, мы и не можем научить детей понимать язык животных или летать как феи, но нам вполне по силам сходить с ребёнком «в гости» к фее или купить ему игрушечный самолёт или ролики.

Но мечты, как и дети, взрослеют, меняются со временем. Так, если малышка мечтает стать танцовщицей, вовсе необязательно она ею станет. Но мечты необходимы для развития детей - они учатся понимать, где реальные мечты, «сбыточные», а где просто фантазии. К тому же, мечты развивают воображение. Благодаря детским мечтам, мы, взрослые, можем лучше понять ребёнка и даже если их мечты несбыточные или не совпадают с нашими - это путь к взаимопониманию между нами и детьми.

- Знаете ли вы о чём мечтают ваши дети? О чём же? Кто хочет сказать? (Ответы родителей.)

3. Задание: "Найдите мечту своего ребёнка по его рисунку".

Давайте проверим. Дети нарисовали свои мечты на листах бумаги.

Подойдите к нашей выставке рисунков и найдите мечту своего ребёнка.

Все нашли мечту своего ребёнка? Молодцы! Присаживайтесь.

4. Выполнение родителями заданий и участие в конкурсах (эстафета «Дойди до мечты», конкурс «Угадай мелодию»).

Но путь к мечте не прост. Чтобы дойти до цели, нужно быть целеустремлённым, решительным и точным в своих действиях, уверенно и смело преодолевать препятствия, находить единомышленников. Готовы ли вы проверить себя и помочь своим детям на пути к достижению цели? Я предлагаю вам выполнить несколько заданий, чтобы это проверить.

Первый конкурс - весёлая эстафета «Дойди до мечты». В эстафете принимают участие две команды. Приглашаю желающих.

1. Бег между кеглями.

2. Перенос воздушного шарика на ладони.

Следующий конкурс «Угадай мелодию». Должны будут отгадать по мелодии песни, в которых встречается слово «мечта» и в каких мультфильмах они встречаются.

На экране появляются фрагменты из мультиков «Автомобиль кота Леопольда», «Летучий корабль», «Мечта» (из детского анимационного альманаха «Мультипотам»), «Заветная мечта»; в аудиозаписи звучат песни Д.Билана «Мечтатели», Ю.Антонова «Мечты сбываются», В.Меладзе «Мечта», А.Лорак «Моя мечта».

Молодцы! Вы хорошо справились со всеми заданиями!

Подведение итога встречи. Вот и подошёл к концу наш День Мечты. Я благодарю вас за сотрудничество и желаю, чтобы ваши мечты и мечты ваших детей всегда сбывались!